

市公安局举行升国旗 向警旗宣誓仪式

本报讯 今年1月10日是第六个“中国人民警察节”。当天，市公安局举行升国旗向警旗宣誓仪式，进一步传承初心使命，续写警徽荣光。副市长、市公安局党委书记、局长段慧刚参加活动并致辞。

当天上午，市公安局100余名民警辅警代表身着警礼服，整齐列队于市公安局大院。9时整，仪式正式开始。三名特警队员护卫国旗步伐铿锵走向升旗台。仪仗队员紧随其后，护卫着中国警察警旗一同行进。伴随着雄壮的《义勇军进行曲》，鲜艳的五星红旗冉冉升起。全体人员警容严整、肃立注目，向国旗庄严敬礼，表达对祖国的无限热爱与忠诚。在宣誓环节，全

体民警面向警旗，高举右拳，重温入警誓词。铮铮誓言响彻云霄，彰显了阳泉公安牢记宗旨使命、勇于担当作为的坚定决心。

段慧刚指出，2025年，全市公安机关牢记嘱托、感恩奋进，唯实唯先、善作善成，为全市“十四五”圆满收官镌刻下精彩的公安注脚。2026年，全市公安机关将以加强党的政治建设为统领，以防范化解重大风险为基点，以深化改革创新为动力，以法治公安建设为支撑，以全面从严管党治警为保障，在更高层次、更高水平上统筹推进防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，为我市实现“十五五”良好开局贡献更大公安力量、展现更强公安担当。

(郑晓丹)

科协开展专题调研

本报讯 1月8日，市科协赴盂县开展专题调研，深入产业园区、学校、企业，传达学习市委经济工作会议精神，并就基层科技创新、青少年科技教育、农业科技企业赋能等议题进行深入走访与座谈。

在盂县第二中学校，调研组察看AI书法室、电子阅读室、国学馆、初中数字化地理教室等地，认真听取学校青少年科技教育和科普活动开展情况汇报，围绕如何更好发挥科协桥梁纽带作用，对接优质科普资源，激发青少年科学兴趣等内容与教师代表深入交流，针对性提出指导意见。调研组强调，学校要进一步丰富拓展科学课程

设置，持续提升学生科学素养与实践能力，强化科技教育，并与相关部门加强联动、共享资源，协同推进科学普及与育人工作。

在土壤健康徐明岗院士工作站和山西东大土壤科技股份有限公司，调研组详细了解工作站近期取得的科研成果及2026年度重点攻关计划。结合市委经济工作会议部署与科协“四服务”职责定位，调研组希望院士工作站进一步梳理总结经验，完善机制体制，深化产学研合作，提高技术成果转化效率。同时，企业要加大科研支持力度，助力科研项目持续开展，共同推动科技赋能与科普工作双向发力。

(刘阳)

“泉好办”，大事小事全好办

(上接第一版)
场景创新 优化百姓办事体验

“没想到逛夜市帮我解决了多年的难题，房子拿到了‘大红本’，为这样的政务服务点赞！”顺利拿到不动产权证书的赵彦明难掩内心的激动。

赵彦明告诉记者，十几年前他在阳泉市购买了一处房产，可房产还未过户，原房主突然去世，过户手续一直未能办结。

了解到这一情况后，政务服务志愿者积极寻求解决办法，安排服务专员提供“一对一”跟踪服务，通过全国信息联网系统查询已故人员信息，解决原房主死亡证明办理难题，最终顺利完成公证流程。

赵彦明遇到的难题能够顺利解决，得益于阳泉市“夜聚政务，服务万家”系列活动的开展。该活动是“泉好办”服务的延伸，由阳泉市行政审批服务管理局牵头，旨在解决群众办事“上班没空办、下班没处办”的难题。

去年7月至9月，系列活动相继走进“阳泉记忆·1947”文化园夜市、滨河

新天地商业街、矿区三矿广场、万达广场和北山公园南广场，阳泉市政务服务大厅、医保中心、社保中心、公就中心、不动产登记中心、住房公积金管理中心等涉及高频事项的部门和单位创新服务，开启了政务服务新模式。

政务服务不仅要高效，更要暖心。

“泉好办”通过服务场景创新、服务方式优化、服务队伍建设，让政务服务既有速度更有温度，让企业群众感受到实实在在的变化——在政务服务大厅设立“办不成事”窗口，专门解决企业群众办事过程中遇到的堵点难点问题，提供兜底服务；开通服务热线，安排业务骨干为老年人、残疾人等特殊群体提供“一对一”指导，“手把手”教线上操作；推行“午间不断档·全年不打烊”服务，满足企业群众错峰办事需求。

从政策精准滴灌到数字赋能增效，从场景创新延伸到服务温度传递，“泉好办”正以蓬勃的生命力，书写着政务服务的新答卷，为阳泉市高质量发展提供有力支撑。

(转自1月11日《山西日报》)



1月10日，由市文旅局指导，市文化馆和市图书馆主办，市朗诵艺术协会承办的阳泉市2026年新年朗诵会在市文化馆举办。本次朗诵会是市朗诵艺术协会成立后首次承办的大型朗诵活动，吸引了来自我市各县(区)的朗诵爱好者积极参与。

刘胜 摄

发挥法治引领保障作用 在护航市域社会治理上取得新成效

(上接第一版)

以开展“转作风、提标准、强效能”专项行动和“规范化建设年”活动为契机，以回应群众的立法关切为出发点，市人大常委会将立法善用、立管用的法、立群众满意的法作为根本目标，对标一流，锐意进取、主动作为，紧密联系法制委员会工作实际，制定出台了《阳泉市人民代表大会法制委员会会议规则》，进一步明确岗位职责，规范议事程序，提高工作质效，进一步夯实地方立法工作体现全过程人民民主的制度化、规范化、程序化基础，进一步彰显以忠诚为引领、以实干为导向、以创新为突破的立法担当。

瞄准重点开展地方立法。如何助力一座城市拥有活力、保持活力？市人大常委会将近年来市委提出的、实践证明的、群众认可的先进理念和成功经验以法规形式加以巩固，为城市发展提供坚强法治保障。健全完善“党委领导、人大主导、政府依托、各方参与”的立法工作格局，紧扣市委部署、群众期盼和发展急需，扎实推进年度立法工作。始

终做到市委工作重心在哪里，立法工作就跟进到哪里、立法重点就聚焦到哪里、立法力量就汇聚到哪里。制定了《阳泉市野外用火管理条例》，进一步规范野外用火行为，营造和谐稳定的社会环境，更好守护绿水青山。制定了《阳泉市富硒农业发展促进条例》，为“硒”立法，依法兴“硒”，助力阳泉富硒农业产业高质量发展走上法治之路。聚焦提升阳泉城市文化软实力和影响力，持续推进《阳泉市非物质文化遗产条例》的调研、论证、审议工作，为后续高质量制定法规做好准备。

多渠道巩固立法民意基础。一部地方性法规的出台，凝聚着各方的智慧与付出。为了使每一项立法工作反映人民意志，得到人民拥护，市人大常委会坚持把全过程人民民主贯穿立法工作始终，每件法规的立项、起草、审议、修改等各个环节，都通过召开立法座谈会、论证会，广泛听取各方面意见建议，注重发挥立法联系点、立法咨询专家的作用，深入基层听取群众意见，每件法规草案都在

“一法一条例”执法调研，促进相关法律法规在我市贯彻实施。

与时俱进维护法治统一。市人大常委会统筹“立改废”、把握“时度效”，将对滞后于经济社会发展的地方法规进行集中清理，作为年度工作的重头戏，该修的及时修，该废的坚决废。为有效衔接新修改的上位法，对《阳泉市城市供水和节约用水条例》进行了修订。按照“有件必备、有备必审、有错必纠”的原则加强规范性文件备案审查工作。按照全国人大和省人大要求，对我市现行19件地方性法规、6件决议决定进行了审查清理，适应了改革需要，回应了群众期盼，彰显了法治力量。创新推行与市委的联合审查机制，对《平定县促进物业行业高质量发展“1425”行动方案》等文件进行联合审查，有效提升了审查质效。

治国有常，而利民为本。新的一年，市人大常委会将紧紧围绕市委中心工作谋划和推进立法工作，深入践行全过程人民民主重大理念，扎实做好地方立法工作，充分发挥立法对高质量发展的引领、推动和保障作用，为推进中国式现代化阳泉实践贡献智慧与力量。

(王海平 薄红贞)



阳泉市人民政府官方微博



阳泉政府网官方微信



阳泉市政府门户网站—微门户

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

